

中秋小长假第一天

出行

无车日遇小长假
还是有点塞

9月22日是世界无车日,今年的“无车日”刚好撞上中秋小长假。现代快报记者从江苏省交通运输厅了解到,当天全省高速通行秩序良好,南京长江二桥、江阴大桥、苏通大桥等路段出现了短时车辆排队、缓行的情况。南京城内,一些车主表示,在进出城方向遇到些小拥堵。不过,越来越多的市民在世界无车日放弃开车,为绿色出行贡献自己的力量。

现代快报/ZAKER南京记者 李娜 文/摄

何 / 不 / 绿 / 色 / 出 / 行 , 少 / 开 / 一 / 天 / 车



志愿者开展“无车日公益调查”活动

假期首日 江苏高速出口流量222万~235万辆

9月22日是中秋小长假第一天。一大早,江苏气象就发布了大雾橙色预警,受此影响,部分高速公路采取了封闭、限速、限车型等管制措施。

幸好大雾散得比较快,上午8:40,大雾橙色预警解除。从江苏省交通运输厅发布的整点路况来看,从上午10:00起,省内高速车流逐渐增多,开始出现阶段性车多缓行的情况。下午到傍晚,全省高

速缓行里程逐渐增加,从10.25公里逐渐扩大到了25公里左右。不过,车多缓行的路段依然集中在江阴大桥、苏通大桥、G42沪蓉高速无锡段等路段。

据江苏省交通运输厅预测,今年中秋小长假期间,全省高速公路路网日均出口流量将达204万~216万辆/日,较去年全年日均增长6.5%~12.8%;其中,小长假首日流量最大,约222万~235万辆。

志愿活动 乘地铁骑单车,他“粉”上绿色出行

有人驾车出行,也有人绿色出行。9月22日上午,南京玄武区团区委联合一家共享单车公司发起“绿色出行,我先行”无车日活动。活动中,志愿者通过步行、骑行的方式,从玄武区政府门前出发,分别前往东南大学四牌楼校区、浮桥地铁站、大行宫地铁站及荔枝广场,开展“无车日公益调查”活动。

志愿者范宇鹏的工作地点在珠江路,家住得不远。由于要送孩子上学,日常上班都会选择开车,但那也意味着,他必须提前一个小时出门。“开车比较方便,但就是堵车。尤其是进入珠江路这段,基本上有20分钟都是缓行的。”范宇鹏无奈地说。

从今年9月开始,范宇鹏就带着孩子一起体验地铁出行的方式,“我们步行5分钟,坐地铁15分钟,下来走到学校,之后我再骑共享单车上班,15分钟就能到办公室了。不堵车了心情好,而且也起到了锻炼身体的作用。”

这次活动,志愿者还制作了特殊的“公益骑士”证书和“绿色骑行兑换点券”,送给文明用车的市民或私家车主。希望通过这种有趣的形式,传达公益骑行理念。范宇鹏将志愿活动地点选在浮桥地铁站周边,“绿色出行和我们每个人的生活息息相关,我希望通过这次活动,改善我们每天都要经过的通勤道路,希望有一天珠江路不再堵。”

数据

铁路南京站发送旅客 **29** 万人

快报讯(通讯员 陆应果 祖韬 记者 刘伟娟)9月22日早上7点,南京南站已经热闹不已。取票机、进站口处排起了小长队,很多都是背包出游的游客。现代快报记者获悉,铁路南京站预计发送旅客29万人,与平时相比增加约15万人。而整个长三角地区,小长假首日约有252万人选择铁路出行。

据铁路南京站工作人员介绍,当天

南京铁路客流主要集中在长三角地区、苏北、安徽等中短途方向,以及京沪高铁沿线、武汉、郑州、西安等城市。为此,当天该站安排加开了10.5对旅客列车,其中,增开南京始发至徐州、杭州、淮北、上海、安庆等方向旅客列车16列。需要提醒旅客的是,9月24日将迎来返程高峰,除北京、武汉方向紧张外,其余方向除个别高峰时段外,均有余票。

出游

试行预约
中山陵逛起来很舒服

今年6月1日起,南京中山陵园试行游客预约参观和禁噪管理。这个中秋小长假,中山陵是否拥挤?9月22日,现代快报记者探访发现,预约的游客在中山陵园门外排队等候,秩序井然。天气不错,让人感觉很舒服。

现代快报/ZAKER南京记者 余乐/文 赵杰/摄

陵园路上
游客骑车畅享绿阴

9月22日上午10点左右,记者从陵园路进入中山陵园风景区。

今年8月22日起,除公交车及执行任务的特种车辆外,周一至周五工作日的晚高峰(17点至19点),禁止机动车在陵园路梅花谷路路口由南向西左转,同时周六、周日及法定节假日的8点30分至17点30分,禁止机动车驶入太平门路、陵园路、明陵路。

陵园路是进出景区的主干道,高大的法桐遮挡住了阳光,感觉非常凉爽。路上几乎没有机动车,只有景区的电瓶车和观光小火车来回运载游客。还有不少游客骑着车在这里畅享绿阴。

记者看到,陵园路上多了不少拿自拍杆拍照的游客。一位姓王的爷爷说,他是从老城南来的,想去中山陵转转。“虽然住在南京,但年纪大

了,来的机会并不多。”这次,他特地向邻居借了一个自拍杆装在手机上,在家学会调试后,带着来到了中山陵。

体验预约
中山陵逛起来很惬意

上午10点,中山陵园景区大门处,已有百余名游客在排队。游客服务处的一名工作人员介绍,小长假第一天,预约的游客不少。为控制人流量,中山陵景区采取分时段进入的措施。

记者在商业街旁的游客服务中心,通过扫描二维码的方式,登录景区官方微信,预约了一张中山陵电子票。记者发现,十点半前的时间段显示游客已满,无法预约,随即选择了十点半以后进入中山陵。

相比以往小长假,这次中山陵没有人山人海的场景,走走停停,很惬意。“Amazing!”一位满头白发的美国老奶奶一边爬台阶,一边向记者伸出了大拇指,赞叹中山陵的风景。



小长假第一天,不少游客到中山陵游玩

数据

南京七大景区迎客 **36** 万人次

快报讯(记者 赵冉)中秋小长假首日,好天气给了游客好心情。9月22日,现代快报记者从南京市旅游委获悉,截至当天下午4点,南京七大景区总接待量36.46万人次。

其中,夫子庙景区接待18万人次;中山陵景区接待5万人次;总统府景区接待1.88万人次;玄武湖景区接待9.7万人次;雨花台区接待0.9万

人次;牛首山文化旅游区接待0.33万人次;大报恩寺遗址公园接待0.65万人次。

根据当天南京市重点景区游览舒适度指数,南京14个景点的旅游舒适度指数都较高,除了玄武湖为“一般”,夫子庙风光带、中山陵风景区、雨花台风景区、总统府等其他13个景点均为“舒适”“较舒适”。